

El Caudillo fué objeto de un grandioso homenaje de gratitud y adhesión en Cádiz

En una magna concentración participaron representaciones de todos los pueblos de la provincia

(Crónica especial)

CADIZ, 15.—Hoy ha lucido el sol y la caricia del aire viene de Poniente. No hay, pues, temor a que el mal tiempo desluza la jornada. El pueblo gaditano vibra de entusiasmo ante la entrada oficial del Caudillo en la ciudad. Ha dormido bajo su cielo dos noches, a bordo del «Canarias», al filo mismo de los muelles, desde que llegó en la noche cerrada y lluviosa del martes. Incluso esta mañana, después de las pasadas maniobras navales, ha revisado, en una lancha rápida, los barcos de la bahía. Pero es hoy cuando hace su entrada oficial en la ciudad, y ésta se estremece de entusiasmo. Es la tercera vez que Franco visita Cádiz desde la catástrofe de 1947. Se ven banderas por todas partes: en los mástiles, en los autobuses, en los edificios. Los balcones lucen colgaduras de terciopelo, mantones de Manila, y en otros, plantas y flores, artísticamente enlazadas en vistosas combinaciones.

A las dos de la tarde el cierre es total, absoluto, en la población. Las calles van animándose de público a medida que se acerca la hora. A la plaza de San Juan de Dios, donde se alza el Ayuntamiento, va afluyendo el público en oleadas. La cabida de la plaza es de 30 000 personas. Pronto se cubre. Hay sitios reservados para Jerez, Puerto de Santa María, Rota, Barbate, La Línea y varios pueblos más de la provincia. Fuerzas del Regimiento número 4. Base Naval, forman en la plaza para rendir honores. Numerosas cartelas festonean la multitud con frases muy expresivas de gaditanismo y gratitud al Caudillo. Por ejemplo, esta que reza: «Sólo con Franco, Cádiz ha salido de la miseria».

La multitud queda perfectamente enmarcada, dejando en el centro una ancha calle desde el lugar que ocupó la estatua de Moret para abrirse en abanico en magnífica rotunda frente al Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde abandona Franco el «Canarias», dirigiéndose a la estación marítima, y de aquí al Ayuntamiento. Forma la marinería, y en los buques del puerto, los marineros se alinean en los altos palos. El «Canarias» y los cuatro cruceros, cabezas de división de la Flota, desaparecen los 21 cañones de ordenanza. El momento es indescribible. Pasan los coches de la comitiva lentamente hacia el Ayuntamiento. Las bandas de música interpretan el Himno Nacional y el volteo de campanas se apaga en el mar de vitores de la multitud, que agita los pañuelos y aclama hasta enrojecer. La comitiva se detiene y Franco baja del coche, y a pie, con uniforme de capitán general de la Armada, pasa revista a la formación. El pueblo gaditano, ébrio de entusiasmo, prorrumpe en el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! Tras el saludo del Generalísimo a las comisiones militares, y acompañado por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, el Caudillo es recibido en el vestíbulo municipal por el Ayuntamiento en pleno, con su ilustre

alcalde, don José León Carranza, al frente. Por la escalinata del edificio sube Franco precedido de los maceros, de gala, que lanzan al aire las notas de sus trompetas.

El Caudillo se dirige al despacho de la Alcaldía, donde el marqués de Villapadilla le muestra planos y proyectos de la ciudad, ilustrados con fotografías aéreas de la bella población andaluza. Cuando Franco se asoma al balcón, el público desborda la formación. Los guardias de la

Policía Armada, afianzando los pies con dificultad, formando una cadena de brazos entrelazados, logra contener a la multitud. El espectáculo es impresionante y la tarde, soleada y apacible, ofrece un relieve singular.

Desde un balcón del Ayuntamiento somos testigos del grandioso acto. Entre la multitud, maciza, compacta, han quedado bloqueados, inmóviles, varios coches. Y en ella, hendiendo el gentío, una línea imprecisa de botas rojas destaca en la densa masa oscura.

Franco, notoriamente complacido, emocionado, sonriente, saluda repetidas veces.

Cuando se hace el silencio, el alcalde marqués de Villapadilla, pronuncia unas breves palabras de salutación y gratitud en nombre del pueblo gaditano.

Seguidamente, el Caudillo, con voz firme y segura, pronuncia una oración de encendido canto a la Marina y de acción patriótica, que la gente escuchó con inenarrable entusiasmo.

(Continúa en 3.ª página)

Torrenciales lluvias en toda España

La tragedia de un autobús en Guipúzcoa.—Suspensión de restricciones eléctricas en Cataluña.—Nieve en los Pirineos

Parte Meteorológico Nacional

Después de las lluvias generales en toda España, habrá empeoramiento progresivo en Galicia y cuenca del Duero; mejoría en la mitad norte de la cordillera Ibérica y sus estribaciones; nubosidad variable, con posibilidad de algún chubasco débil, en Levante y Baleares. Aumento progresivo de la nubosidad en el Centro y en el norte de Extremadura al final del plazo de esta predicción. Sin variaciones notables en el resto.

Grandes inundaciones

Las torrenciales lluvias caídas sobre Guipúzcoa durante el martes y miércoles han provocado inundaciones que adquirieron trágicos caracteres.

El autobús de la línea de San Sebastián a Azcoitia, que salió el miércoles, a las seis de la tarde, con 24 pasajeros, quedó bloqueado por las aguas entre el barrio de Iraeta y Cestona.

Relato de la tragedia

El conductor del autobús, Juan Zubizarreta, ha hecho el siguiente relato de la catástrofe: «Ibamos normalmente, con precauciones porque llovía con extraordinaria fuerza. Cuando llegamos al término de la cantera de Ostmebel nos encontramos de pronto, en la segunda revuelta de la carretera, con que el agua desbordada del río Urola cortaba el camino por donde nos habíamos adentrado. En vista de la situación salí para Cestona, con objeto de pedir un remolque. Poco tardamos en hacerlo; pero al volver al lugar donde se hallaba el autobús el agua había aumentado de forma inverosímil. La teníamos hasta el cuello. Era inútil la utilización del remolque, a pesar de que intentamos su uso iluminados por los faros de un taxi. Algunos viajeros habían salido del vehículo, pero la mayoría de ellos quedaban dentro. Era imposible acercarse al autobús y hubo que optar por intentar prestar auxilio desde el monte inmediato. Una vez allí, se lanzó un cable para engancharlo al coche y sujetarlo a un árbol.

El vehículo permaneció sujeto algún tiempo, pero la corriente era tan impetuosa que primero rompió la amarra y luego arrinconó al autobús contra un muro. La situación era espantosa: un

golpe terrible de agua derrumbó al coche y lo hizo desaparecer. Todo ello ocurrió entre los kilómetros 42 y 43 de la carretera, en plena madrugada y con unas aguas que alcanzaron la altura de tres metros».

Según relatos de algunos viajeros que consiguieron salvarse, el pánico entre los que ocupaban el autobús fué grande al ver la altura que tomaban las aguas, pero volvió la serenidad algunos momentos mientras los viajeros rezaban. Se destaca el caso ejemplar de la joven María Ascensión Arrúe de Pablo, de diecisiete años, domiciliada en San Sebastián, y cuyos padres se encuentran en Caracas, que tuvo una extraordinaria serenidad en el momento culminante de la tragedia, dando a besar un Crucifijo a cuantos se encontraban en el interior del autobús. Al balancearse el coche algunos viajeros rompieron los cristales y consiguieron subirse a unos árboles cercanos, pero se rompieron las ramas y desaparecieron entre las aguas, menos uno de ellos, que después de luchar durante cuatro

kilómetros contra la corriente pudo salvarse.

Abnegación en el salvamento

Los trabajos de salvamento, realizados en un ambiente dramático, registraron hechos de ejemplar heroísmo. En ellos intervinieron, como decimos, bomberos y vecindario. Dos jóvenes «casheros» de Iraeta, José Uría y José Olaizola, llegaron al extremo de encontrar la muerte en sus esfuerzos por salvar a los viajeros del autobús.

Sin restricciones de luz

En Cataluña a consecuencia de las lluvias se han suprimido las restricciones.

Primeras nevadas en los Pirineos catalanes

En el día de ayer se han registrado las primeras nevadas del presente otoño en el Pirineo catalán, donde la temperatura ha experimentado un notable descenso. En el valle del Santuario de Nuria y en el lago Estangento el espesor de la nieve es de cuatro centímetros.

El almirante Moreno en Cádiz

Ha visitado diversas industrias y establecimientos relacionados con la Marina

CADIZ, 16.—El ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández que asistió a las importantes maniobras militares de la Escuadra celebradas recientemente en el puerto de esta ciudad, ha visitado en la mañana de hoy varias industrias y establecimientos, del Departamento mari-

timo de esta localidad, después de oír una misa en el Pabellón de los Ilustres.

Esta tarde, el almirante Moreno visitará varios establecimientos más, entre los que figuran el hospital y un cuartel actualmente en construcción, en el cual se podrán albergar más de cuatro mil soldados.—(Cifra).

Sigman-Rhe y su esposa, atacados por las viudas y madres de los muertos en Corea

El presidente salió milagrosamente ileso del atentado

SEUL, 16.—El presidente Sigman-Rhe y su esposa, han escapado milagrosamente del atentado que sufrieron por parte de las viudas y madres de los muertos en Corea.

El presidente, que cuenta 76 años y su esposa fueron atacados al salir del estadium en Seul, donde se había celebrado una ceremonia religiosa en memoria de los caídos en Corea.

Las fuerzas de la escolta, abrie-

Importantes inauguraciones en Algeciras y La Línea de la Concepción

CADIZ, 16.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González después de asistir en esta ciudad a las maniobras de la Escuadra española, ha salido para Algeciras y La Línea de la Concepción, donde inaugurará diversas obras de la Dirección General de Obras Devastadas.

El señor Pérez González, regresará después a la Capital de España.—(Cifra)

ron por fin camino al coche del presidente.—EFE.

Bodas de Oro de la Adoración Nocturna

HOY COMIENZAN LOS ACTOS CONMEMORATIVOS

En la procesión del domingo saldrá la custodia de Juan de Arfe



Nos han hecho el honor de visitarnos el presidente de la Sección Adoradora Nocturna de Avila, don Enrique Aboín, y don Francisco Castelló, presidente de la Adoración Nocturna en Santander, recién llegado para asistir a los actos conmemorativos de las Bodas de Oro de la Sección Adoradora Nocturna de nuestra ciudad. Con ambos hemos conversado congratulándonos del magno acontecimiento eucarístico que comienza esta noche y al que han de acudir numerosas representaciones de la Adoración Nocturna Española.

Magnífica ocasión se ofrece al pueblo de Avila para rendir homenaje a Jesús Sacramentado, postrándonos ante la Divina Majestad para probar cómo en espíritu participamos de los sentimientos de júbilo de los adoradores nocturnos, esa vanguardia de fe eucarística, adelantados en la reparación, sacrificados en su caridad.

Quien asiste a una vigilia de la Adoración Nocturna puede apreciar en el silencio del templo cuánta es la fe y cuánto es el amor que allí se viven: en horas de reposo habitual la mente vive de Cristo y el corazón se entrega de lleno. Estamos seguros de que no habría indiferentes en materia religiosa si fueran los incrédulos capaces de participar en una Vigilia de la Adoración Nocturna.

Quisiéramos que todos los abulenses quedaran compenetrados de la gran trascendencia de esta conmemoración del diez y ocho de octubre en Avila. Cincuenta años los abulenses ELEGIDOS, de diversas generaciones, se han postrado a los pies de Jesús Sacramentado para orar por los que no rezan, para bendecir por los que no bendicen, para reparar por los que ofenden, para que Jesús halle complacencias en el género humano—siquiera los diez justos del pasaje bíblico—; para otorgar, en fin, gracias abundantes que la misericordia de Cristo desea derramar... ¡Cuántas bandejas de peticiones generosas se han puesto en estos cincuenta años cabe la Custodia en las Vigilias de la Adoración!...

Por esta trascendencia de que hablamos no nos extraña que el Excmo. Cabildo Catedral, Seminario Diocesano, Ordenes Religiosas, Acción Católica, etc., se asocien a las Bodas de Oro de la Adoración Nocturna en nuestra ciudad. Por eso consideramos natural el acuerdo, verdaderamente excepcional, del Excmo. Cabildo catedralicio para que la Custodia de Juan de Arfe figure en la magna procesión eucarística que para el domingo se prepara.

A las ocho de la noche de hoy han comenzado los actos conmemorativos en la iglesia de Santo Tomás, acto preparatorio en el que ha predicado el muy ilustre señor don Angel Esteban Matilla, director espiritual de la Sección Adoradora Nocturna.

Programa para mañana

A las diez de la noche, el repique general de campanas en todas las iglesias de Avila, concentrará a los adoradores en la iglesia de Santo Tomás, para partir a las diez y media, en procesión de Santo Trisagio, hasta la iglesia del Real Monasterio de Santo Tomás, donde a las once dará principio la Solemne Vigilia de Adoración al Santísimo Sacramento, con el siguiente orden:

- 1.º Vexilla Regis.
- 2.º Exposición del Santísimo.
- 3.º Oraciones de la noche.
- 4.º Sermón, por el excelentísimo y reverendísimo señor don José María García Lahiguera, Obispo auxiliar de la diócesis de Madrid-Alcalá y director espiritual de la Obra.
- 5.º Invitatorio solemne.
- 6.º Primer Turno de Vela por el Clero que asista y Consejo Nacional con el primer Nocturno.
- 7.º Segundo y tercer Nocturno, por el Consejo de Archidiócesis y de la Sección Primaria de España, cantándose al final por

todos los Adoradores y fieles que asistan Te Deum solemne.

8.º Laudes, por las Secciones que se señalen, cantándose por todos el Himno correspondiente.

9.º Prima y Tercia, por las Secciones que se designen.

10.º Sexta y Nona por las Secciones que correspondan.

11.º Visperas y Completas, serán solemnes, cantándose por todos los adoradores, los himnos correspondientes.

12.º A las cuatro y media, oraciones de la mañana y preparación para la comunión. Seguidamente, se celebrará misa solemne, cantada por los adoradores, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor don Francisco Gómez, O. P., Obispo de Tonkin Viet-Nam.

Dará fin la Vigilia, con la acción de gracias y Reserva del Santísimo.

A continuación, la Sección de Avila, obsequiará a las Secciones que asistan, con un fraternal desayuno.

La Hermandad de Inspectores de Enseñanza Primaria hizo ayer su ofrenda a la Santa

Ayer vino a nuestra ciudad una digna representación de la Hermandad de inspectores de E. P. que en el día de su excelsa Patrona la ofrendaron sus oraciones y sus promesas en el templo edificado sobre el solar de los Cepe-da. Les acompañaba el consiliario de la Hermandad y en su visita a los lugares teresianos fueron atendidos constantemente por los directores de las Escuelas del Magisterio, Inspección Profesional y en el Monasterio de la Encarna-

ción gozaron con ellos en el día de Teresa las emociones de aquel «Sancta Sanctorum» abulense, numerosos maestros, participando en el acto eucarístico que allí tuvo lugar.

Fueron amablemente acompañados por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, lectoral de Avila, que les descubrió los secretos espirituales que contienen los lugares teresianos. Cumplimentaron a las autoridades, visitándolas, y a su vez se vieron correspondidos. Por la noche los inspectores marcharon a Madrid muy satisfechos de su estancia en Avila proponiéndose volver.

Elecciones de la Mutualidad del Magisterio

La Junta que dirige las operaciones electorales en esta provincia ha acordado que tengan lugar en el despacho de la Dirección de la Escuela del Magisterio el próximo domingo, día 18, desde las once hasta las catorce horas.

El próximo día 26, sesión plenaria de las Cortes Españolas

MADRID, 16.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao manifestó a los periodistas que esta tarde y mañana se reunirán diversas comisiones y que probablemente, en la tarde del día 26, celebrarán las Cortes su sesión plenaria, en la cual se darán a conocer los detalles del Concordato.—(Cifra).

Olvida Sotillo de la Adrada

Acto de Previsión Infantil con motivo de entrega de pólizas de la Mutualidad Escolar

Las fiestas de la Santa. — Después de la magnífica fiesta religiosa en honor de nuestra Patrona en la Catedral en la que ofició el Arzobispo de Valladolid predicando don Bernabé de Juan, tuvo lugar la solemne procesión presidida por los reverendísimos Prelados de Avila, Segovia, Salamanca y Ciudad Real y vicario capitular de Astorga y todas las autoridades. A este acto como a la despedida de la Santa y la Virgen de la Caridad asistió la Banda del Batallón de Cazadores de Madrid con Peñalva al frente y una incontable multitud.

—La corrida de toros.—En este verso de Nanclares está hecho el resumen de la misma: «La entrada muy buena—Los matadores (Mazzantini y Castilla) regular.—Los picadores bien. Los banderilleros bien. Los toros muy mal. ¡Apañados estábamos de fiestas, si el Comercio y la Industria no se lanzan, para decir al municipio inerte... ¡Aquí hay resolución... aquí hay agallas!»

—Nuestro número extraordinario se vendió poco y la hoja extraordinaria dedicada a los toros muchísimo. ¡Aquí hay afición! De Arévalo vino un tren especial, cada expedicionario traía su merienda a base de tostón y buen vino de Pozaldez.

OPOSICIONES AL CUERPO GENERAL DE POLICIA

115 plazas para varones de veinte a treinta y cinco años.

Comenzarán las clases el día 20
Informes: Calle del Generalísimo, 8, 2.º - Teléfono 186

Viajante para la provincia y limitrofes, y representantes locales desea importante casa exportadora vinos y coñacs. Idótil dirigirse sin buenas referencias. Escriban Apartado 26 JEREZ

Se vende un coche Barchino, 4 puertas, en perfecto estado. Tratar en Peñaranda de Bracamonte, Almacenes Martín Mulas Tef. 13.

REMOLQUES SAICAR

uno y dos ejes, arados para tractores, todos los tipos, maquinaria agrícola en general, entrega en el acto. JULIAN ANDRES. — Ferreteria. Peñaranda.

NECESITAMOS AGENTES

Para venta abonos químicos. Apartado 1211. MADRID.

Se necesita criada de 40 a 50 años, para finca próxima a Madrid, con informes. Sueldo, 300 pesetas. Dirigirse a Casa Luque. Espoz y Mina, 3. Madrid.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3
Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

El pasado día 6 se ha celebrado en esta localidad, un acto de Previsión Infantil, con motivo de la entrega de pólizas dotales de la Mutualidad, abiertas por el Ayuntamiento, a los niños y niñas pobres de las escuelas.

Con el señor alcalde don Mariano Carral, tomaron asiento en la presidencia del acto, don Manuel de la Vega Samper, presidente de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión; don Luis Serna Núñez, vocal de la misma en representación de la Iglesia y canónigo de la S. A. I. Catedral; doña María Barrios, inspectora de Enseñanza Primaria de esta provincia; don Segundo Abad, cura párroco; directores de las Escuelas Graduadas, doña Vicenta Iglesias y don Juan Jiménez Encinar, y el secretario de referida Comisión don Victoriano Maqueda.

Hicieron uso de la palabra, además del señor alcalde que efectuó la presentación, el maestro nacional don Amador Gómez Martín, quien expuso elocuente el valor educativo de la Previsión que se practica en la escuela a través de la Mutualidad; prometió su apoyo y el de todos los demás maestros de la localidad a esta Obra y expresó su creencia en un futuro floreciente de esta asociación en su escuela. Seguidamente, don Manuel de la Vega, estudia detenidamente la organización y funcionamiento de la Mutualidad y del Coto Es-

colar, destacando los beneficios que en su doble aspecto, económico y educativo, aportan a la clase escolar, y termina animando a los señores maestros, almas de estas asociaciones, para que voluntariamente y con el mayor entusiasmo, colaboren en esta Obra, dando así cumplimiento a uno de los deberes que se les tiene encomendado, y da las gracias a las autoridades y en su nombre al señor alcalde por el generoso y ejemplar rasgo de haber aportado la cantidad necesaria para la apertura de las pólizas dotales que se iban a entregar en este acto.

Finalmente el muy ilustre señor don Luis Serna, expone con claridad y sencillez, en forma de diálogo con los niños, las hermosas virtudes que encierra la Mutualidad Escolar, sacando de su charla enseñanzas prácticas y provechosas.

Terminó el acto con la entrega a sus titulares de las pólizas dotales, y tuvo lugar en el amplio cine de la localidad, en el que se encontraban, todos los niños y niñas de las escuelas, maestros nacionales, autoridades y jerarquías locales y numeroso público.

Por el entusiasmo que en el acto reinó, por la colaboración que a la Obra prestan las autoridades locales y por el interés mostrado por los señores maestros, es de esperar que las Mutualidades de este pueblo de Sotillo de la Adrada, sean modelo en esta provincia, tanto por su organización como por el buen funcionamiento.

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

Viticultura

«Por Santiago y Santa Ana pintan las uvas, y por Nuestra Señora, ya están maduras», dice un refrán de mi tierra. No es que quiera quitarle virtud, pero la moraleja es un tanto anacrónica, puesto que en estas latitudes las pocas uvas suelen tomar color, precisamente por Santa Ana y maduran hacia mediados de septiembre, y digo pocas uvas por que en realidad quedan contadas viñas de propiedad particular, pues la mayoría de los viticultores han descepadado las fincas, para dedicarlas a otros cultivos, que remuneran mejor, ya que la vida necesita muchos cuidados y un tiempo apropiado para el desarrollo del fruto y su completa madurez. Los frutos de este año no son muy abundantes en número, pero si en grados, pues la escasez de lluvias aumentó la cantidad de azúcar de la glucosa razón, para que los mostos sean especiales.

Es una pena que ningún viticultor conserve las antiguas formulas que tenían por base nuestros antepasados para elaborar los exquisitos vinos tan admirados en las mesas de magnates y reyes y es lamentable que hoy día

se fabriquen vinos, que en lugar de servir para fortalecer y vigorizar naturalezas, sirven para estropear estómagos y hacer alcoholizados

Agricultura

Si Dios no pone remedio y no nos envía pronto la lluvia bienhechora, el panorama remolachero es desastroso; se cae el alma al contemplar esas pardas y agostadas huertas antes exuberantes y lozanas plantaciones de remolacha. Se da el caso insólito de que algunos remolacheros no pueden regar ni una sola era al día, teniendo abandonada la plantación.

Antonio García Zurdo

Teatro Argentino

Hoy, cambio completo de repertorio y vestuario en su 4.º programa. Donde podrán admirar la maravillosa escenificación

“Un prisionero español en China”

FUNCIONES PARA HOY: 8,15 sesión vermout. Especial, 11 noche. Public. AVIL

4.º CONCURSO PROFIDEN
SEPTIEMBRE 1953 - MAYO 1954
850.000 PESETAS EN PREMIOS

¡El concurso del hogar!

SOLICITE LAS BASES

CAMPANA "PROFIDEN" DE HIGIENE DENTAL

RECOMPENSAS:

- CUBERTERIAS DE PLATA
- ROYAL & C
- MUÑECAS Gisela
- RADIOS ESTUFAS Y PLANCHAS
- MARCONI
- CAFETERAS
- CRESCO
- VAJILLAS "SANTA CLARA"
- BALONES
- CONDOR
- BICICLETAS B-H

Mingorria

Fiestas de la Virgen del Rosario

Con todo esplendor se han celebrado en esta villa las tradicionales fiestas en honor de nuestra Patrona la Santísima Virgen del Rosario.

Se trasladó con toda solemnidad la imagen de la Virgen del Rosario desde su ermita al templo parroquial. Asistieron a estos actos autoridades, mayordomos y todo el pueblo, cantando el Santo Rosario. Se entonaron solemnes Vísperas, y después fuimos delicadamente obsequiados en casa del mayordomo don Ignacio Alvarez e hijos. El día de la fiesta, al amanecer, la banda de música de Avila interpretó escogidas piezas modernas.

A las doce comenzó la Santa Misa, cantada por el coro de jóvenes de la Parroquia; nuestro párroco predicó sobre la Cruzada del Rosario en familia, único medio en estos tiempos para cristianizar los pueblos y las naciones.

Se celebró a continuación la procesión por las principales calles de la villa con la imagen de nuestra Patrona que recibía el homenaje de sus hijos.

El corresponsal.

A las cinco de la tarde se celebró una gran becerra organizada por los jóvenes de esta villa, bajo la dirección de algunos aficionados de Avila. Todos estuvieron muy bien, y los matadores cortaron orejas y rabo. Distinguidas jóvenes con las autoridades presidieron este acto taurino. Se celebraron también una carrera de bicicletas con premios; partidos de pelota y de fútbol, bailes regionales. Los bares y salones de recreo se han visto en todo momento muy concurridos, acudiendo distinguidas personalidades de Madrid y Avila.

Todos los actos han sido presididos por las autoridades locales.

Mi felicitación a nuestro párroco, al señor alcalde, don Isidoro Esteban; al señor brigada y comandante del puesto de la Guardia Civil; señor juez don Eugenio Herrero, y a todas las personas que han cooperado al esplendor y brillantez de estas fiestas tradicionales en honor de nuestra Patrona la Virgen del Rosario.



Despedida del doctor Ortega Lozano

El día 8 de los corrientes, ha marchado para posesionarse de la parroquia de Las Navas del Marqués, para la que ha sido designado, don Francisco Ortega Lozano, sacerdote que durante 22 meses ha regentado con extraordinario acierto la vida cristiana de nuestro pueblo.

El domingo pasado y en las dos misas celebradas, dirigió la palabra a los fieles en plática de despedida, profunda y sentidísima, que reflejaba la emoción que sentía al ausentarse de entre nosotros, donde tan buenos recuerdos en pos deja.

Durante varios días su domicilio se ha visto concurridísimo de personas, asistiendo también muchísimas en el momento de su marcha, prueba evidente de las atenciones e hidalguía de un pueblo hacia su antiguo sacerdote.

Que Dios le proteja e ilumine en su nuevo destino.

Grandioso recibimiento a don Hipólito Mayoral, nuevo encargado de la parroquia

Ya se había anunciado conve-

nientemente a la población por el anterior sacerdote, el nombramiento y llegada de don Hipólito Mayoral como economo encargado de esta parroquia de Nuestra Señora de la Asunción.

En efecto, a las 8.45 de la noche del día 7, llegó a esta villa don Hipólito Mayoral, el cual fue recibido a la entrada de la población por el doctor Ortega Lozano, Excmo. Ayuntamiento, Juzgados de Instrucción y Comarcal, teniente jefe de la línea de la Guardia Civil, comandante del puesto del benemérito Instituto, director de las escuelas graduadas, señores maestros y maestras con los niños de sus clases, Delegación de Sindicatos, Hermandad de Sindicatos, Junta directiva de la Cofradía del Santísimo Cristo del Caño y San Pedro del Barco, Veracruz, Adoración Nocturna en pleno, Asociaciones de las Hijas de María y Sagrado Corazón, corresponsal literario e informativo de la prensa regional y de E. DIARIO DE AVILA y numerosísimo público.

Hechas las presentaciones por el doctor Ortega Lozano, la comitiva se dirigió a la iglesia parroquial, que se hallaba profusamente iluminada, en la cual se congregó el pueblo, dando comienzo la toma de posesión con las solemnidades de ritual.

El nuevo economo encargado de la parroquia dirigió la palabra a los fieles, agradeciendo el caloroso recibimiento de que había sido objeto y pronunciando como base las palabras evangélicas de «la paz sea con nosotros».

Sea bien venido a nuestra hidalga villa el nuevo ministro del Señor y que su estancia entre nosotros disfrute de la mayor satisfacción cristiana.

RESFLO

Recibo 1.500 ovejas y 50 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Valázquez, 87, Madrid.

Ganaderos vendo cien mil kilos remolacha pienso, sobre carretera. — Francisco Vicente. Fontiveros (Avila)

Señoras: PELETERIA FERNANDEZ

les ofrece la mejor colección de abrigos y chaquetones piel, en Garras Astrakán, Lant-Visón, Nutria, Mouton negro, castor, bleu, topo y gris. Bonitos modelos y precios económicos. Exposición y venta, San Roque, 7, 1.º, izquierda.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 17. Sábado.—Santos Margarita María de Alacoque, Eduvigis; Victor, Mariano, Andrés, La misa y oficio divino son de Santa Margarita María de Alacoque, con rito doble y color blanco

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Durante el mes de octubre se celebran solemnes cultos en honor de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva e himno final.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemne novena en honor del glorioso San Pedro de Alcántara.

A las seis y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena y reserva. Finalmente se cantará el himno a San Pedro y adoración de la reliquia.

Mes del Santo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los días a las ocho de la noche, exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario consideración sobre los Misterios del mismo, bendición y reserva.

Su Santidad impondrá el capelo a los cardenales españoles el 29

Los cardenales Cicognani, Ciriaci Roncali, lo recibirán en la misma ceremonia

CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo impondrá el día 29 de los corrientes el capelo cardenalicio a los cardenales Cicognani, Ciriaci, Roncali, De Arriba y Castro y Quiroga Palacios.

La ceremonia, lo mismo que la de entrega, en 1946, del capelo al arzobispo de Utrecht, se desarrollará en Castelgandolfo, en forma privada.

No quedarán después por recibir el capelo más que dos de los actuales miembros del Sacro Colegio: los arzobispos de Zagreb y de Varsovia - Gniezno, confiadados por las autoridades comunistas de Yugoslavia y Polonia — EFE.

Ingreso en el Colegio Mayor "Fray Luis de León" de Salamanca

Acercándose la fecha de la inauguración del nuevo Colegio Mayor de la Universidad de Salamanca «Fray Luis de León», se ha abierto el plazo para solicitar el ingreso a los alumnos de las distintas Facultades. El modelo de instancia y la relación de documentos necesarios pueden solicitarse de la Jefatura del Distrito Universitario del S. E. U., Generalísimo Franco 27, Salamanca.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila. Testado 7, (Sorteo del día 14 e octubre) Premiado con 50 pesetas el número 911 Y con 5 pesetas los terminados en 11

(Sorteo del día 15 de octubre)

Premiado con 50 pesetas, el número 100. Y con 5 pesetas los terminados en 00

DOMINICA XXI DESPUES DE PENTECOSTES

(San Mateo cap. 18, v. 23-35)

Evangelio.—«El reino de los cielos ha sido comparado a un hombre rey, que quiso entrar en cuentas con sus siervos. Y habiendo comenzado a tomar las cuentas, le fué presentado uno que le debía diez mil talentos. Y como no tuviese con qué pagarlos, mandó el Señor que fuese vendido él, y su mujer, y sus hijos, y cuanto tenía, y que se lo pagase. Entonces el siervo, arrojándose a sus pies, le rogaba, diciendo: Señor, ten paciencia conmigo y te lo pagaré todo. Y compadecido el Señor de aquel siervo, le dejó libre, y le perdonó la deuda.

Mas luego que salió aquel siervo, halló a uno de sus conserteros que le debía cien denarios; y agarrándole lo ahogaba diciendo: Paga lo que debes. Y arrojándose a sus pies su compañero le rogaba diciendo: Ten conmigo paciencia, y te lo pagaré todo. Mas él no quiso sino que fué, y le hizo meter en la cárcel, hasta que pagase lo que le debía.

Y viendo los otros siervos, sus compañeros, lo que pasaba, se entristecieron mucho; y fueron a contar a su señor todo lo que había pasado. Entonces le llamó su señor y le dijo: Siervo malo, toda la deuda te la perdono, por que me lo rogaste. Pues ¿no debías tú también tener compasión de tu compañero como yo me compadecí de tí? Y enojado el señor, entrególo a los atormentadores, hasta que pagase todo lo que debía. Del mismo modo hará también con vosotros mi Padre celestial, si no perdonareis de corazón cada uno a vuestro hermano.»

Comentario.— Hermosísima parábola, clara, de una naturalidad encantadora. No hacia muchos días que el Señor había hablado del perdón de las injurias. Para confirmación de ello les habló luego en la forma expuesta en este evangelio.

Refleja esta parábola la realidad no solo en el orden moral, sino aun en el económico y material. Solemos ser demasiado exigentes para con nuestros deudores, pero no nos sabe bien que lo sean con nosotros nuestros acreedores. Esta es la verdad.

Mas en el evangelio se hace referencia a las deudas contraídas por nosotros con los pecados contra Dios y a las contraídas por nuestros prójimos contra nosotros por sus ofensas e injurias. Gráficamente lo consigna la parábola en aquello de los diez mil talentos y de los cien denarios. Todo un símbolo de lo que significan nuestras injurias contra Dios y las de nuestros prójimos contra nosotros.

Fijate bien en la enorme desproporción. Si los talentos eran átics, dice un comentarista, equivalían a sesenta millones de pesetas. Y si los talentos eran hebreos valían ciento veinte millones de pesetas, o sea el doble. Los cien denarios equivalían a cien pesetas. Los talentos son el símbolo de la malicia y de la injuria y el pecado contra Dios... Los denarios lo son de las faltas del prójimo contra nosotros.

¿Qué diremos ahora, cuando vemos en el mundo tanta falta de perdón y de misericordia, tanto odio y deseo de venganza? ¿A qué se pone el mundo moderno? Sencillamente; a que el Señor enojado le entregue «a los atormentadores», esto es, que este mundo tan saturado de odios y de falta de caridad unos con otros vaya «atado de pies y manos» como el deudor injusto y cruel a pagar eternamente «todo lo que debe a Dios y al prójimo».

Necesario es que perdonemos a nuestros hermanos pero de corazón, es decir, con lealtad, con sinceridad, desarraigando de nuestra alma toda semilla de res-

quemor que pudiese germinar de nuevo y, alterar la solidez de la paz y mutua caridad.

Julán J. Jiménez,
Canónigo.

El Caudillo fué objeto de un grandioso homenaje de gratitud y adhesión en Cádiz

(Viene de 1.ª página)

Seguidamente, el Caudillo, en el balcón, a la vista del pueblo, impuso la Cruz del Mérito Civil al alcalde, señor Carranza, con palabras enaltecedoras por la admirable labor realizada en pro de la ciudad.

Momentos después, el Caudillo, lentamente, entre frenéticas ovaciones, se dirigió a la inauguración del soberbio frigorífico, obra del I. N. I., cuya planta se compone de tres unidades industriales y dos anexos. Su visita fué muy detenida. Después inauguró las escuelas profesionales de la Sagrada Familia, cuyo director en España es el padre Villoslada, de la Compañía de Jesús, y cuyo

DISCURSO DEL CAUDILLO

El Caudillo, dirigiéndose al pueblo desde el balcón del Ayuntamiento, diciendo que con motivo del acontecimiento naval de las maniobras de nuestra Escuadra había venido a Cádiz en una afirmación más de que vivimos de cara al mar. Habla de los esfuerzos realizados pese a las condiciones y dificultades que ha pasado España para incrementar su potencia naval y se refiere a la característica de los barcos en los que reina una unidad y un espíritu paralelos al espíritu y unidad de España.

Hace resaltar que España es una nación eminentemente marinera y que, por tanto, no puede vivir sin una política naval, lo que quiere decir unos planes, una continuidad, unas metas a marcar y conseguir en construcciones navales por que nuestra soberanía y nuestro derecho estén respaldados por una potente Escuadra, por que las mercancías españolas sean transportadas bajo bandera española y que el beneficio de sus fletes no se vaya al extranjero, sino que pueda quedarse dentro de nuestras fronteras.

Señala que nuestros barcos de guerra son obra y trabajo de y para los españoles, desde el carbón y metales, que nuestros trabajadores extraen de las entrañas de la tierra, pasando por los altos hornos, las forjas y fundiciones, hasta las distintas fábricas e industrias que completan esa perfección que es un barco.

Dice que se nos podía criticar si sacrificásemos a aquella obra algo vital de la Nación; pero que por el contrario, es precisamente por ella por quien se ponen en movimiento las fuentes de riqueza española, y paralelamente a nuestros programas navales hay los programas de resurgimiento de la economía nacional, de progreso y multiplicación de la riqueza, de incremento de nuestra economía, y que por delante de los gastos va siempre nuestra inquietud para multiplicar los bienes y hacer que los españoles del futuro sientan el orgullo que sentimos los de hoy de ser españoles de arriba abajo.

Agradece el entusiasmo que le manifiesta el pueblo gaditano, al que dice corresponder de todo corazón; pero advierte los peligros de dejarse llevar por el mesianismo y señala la necesidad de un ideario político y de un firme espíritu de unidad, ideales que hemos de guardar para la continuidad del tiempo.

Dice que España necesita también hombres cívicos, gobernadores que visiten todos los pueblos

El "Domund" de los mártires

[Somos contemporáneos de los mártires! No sólo compatriotas de los santos viviendo en su misma nación católica, sino coetáneos suyos; actuando en la misma crónica, que mañana será poema e historia.

El martirio nos parecía un filón, de sangre y de gloria, agotado en los tres primeros siglos del Cristianismo. A'guna que otra veta, alguna pepita de oro brillaba de vez en cuando en los siglos y en los pueblos; pero nunca aquel enorme banco aurífero... Cuando he aquí que el pico bolchevique, con furia demoleadora, echa abajo la turba de la mediocridad, y aparece, a los ojos incrédulos y atónitos de los cristianos, la inmensa y reluciente y gruesa vena de púrpura.

El río de sangre que, después del edicto de Constantino, pareció secarse, seguía corriendo, subterráneo, por las arterias más profundas de la Iglesia, y ahora, sale a flor de tierra y corre incontenible, impaciente, harto casi de tanta oscuridad y silencio.

Hoy, en esta moderna floración de martirio, le toca la vez a la Iglesia de las Misiones. La China entera es una inmensa arena, donde se apresa, se tortura, se fusila y se degüella, sin siquiera aquel elemental pudor, que antes inventaba acusaciones absurdas y calumnias desvergonzadas.

Y en derredor, en este gran anfiteatro, los pueblos contemplan a esa paradógica Iglesia Católica, que suscita siempre y sólo ella, tanta rabia y odio en sus enemigos y tanto amor y generosidad en sus hijos. Esta vieja Iglesia Romana que da tanta sangre, tan pura y tan caliente, como sólo puede darla una Iglesia joven, una Iglesia perenne.

«¡Cuánta sangre tenía aquel viejo!» gritaba Lady Macbeth. «¿Cuánta sangre tiene esta antiquísima Iglesia?» se preguntan sorprendidos los amigos, desconcertados los enemigos, edificados los pueblos que buscan una fe.

He dicho esto para que se vea que el «Domund» de este año tiene un relieve excepcional, y para que lo celebremos con el espíritu de quien, siendo contemporáneo de los mártires de hoy, quiere sentirse y mostrarse solidario de ellos.

Si a nosotros no nos es dado el privilegio del testimonio doloroso, si en cambio el deber y el honor de la compasión amorosa y edificante. Las oraciones, el trabajo, el sudor, las humillaciones y el óbolo de este año debe tener la ternura y el ardor de quien da, aun con riesgo de la vida un vaso de agua al héroe sediento y enca-denado.

La indiferencia, el desconocimiento, la frialdad de la gente ante el martirio casi diría que duele más que la misma fiera de los verdugos. Estos, al menos, ven en el mártir una grandeza que debe abatir. En cambio, los indiferentes juzgan que se trata de una insignificancia, que no merece la atención ni el interés de la... Vuelta a Francia.

Si tales y tantos sufrimientos y angustias, tan cercanas a nosotros en el tiempo, aunque referidas por los diarios con la frialdad de la crónica, si esta rusiente atmósfera de siglo primero no nos despertara y no hiciera revivir en nosotros el espíritu y el fuego de los primeros siglos, nuestra frialdad sería la frialdad de los muertos.

Cristo lo confió todo, doctrina, méritos y vida, a los testigos, a los mártires: «*Eritis mihi testes*». Si los mártires nos son extraños, todo el cristianismo nos resultará extraño.

Pero hay más. Y es que nuestra mortal flaqueza puede hacer estéril la misma sangre y los mismos tormentos de los mártires.

Este vendaval que desmantela

Motores Diesel

DITER

3 - 6 - 10 HP - 4 TIEMPOS

PÍDALOS A SU PROVEEDOR

de la Nación, que tomen el pulso de todas las necesidades españolas, alcaldes que, como el de Cádiz, vivan la penuria de sus barrios pobres y la ordenación de sus ciudades; digno hijo de aquel buen alcalde que fué el marqués de Villapesadilla, que en tiempos del querido general Primo de Rivera abrió esta población a la esperanza. Y termina diciendo que en tal recuerdo y por sus méritos propios impone en este día la Gran Cruz del Mérito Civil al alcalde de la ciudad, don José León de Carranza.

Las palabras finales del discurso fueron muy aplaudidas.

iglesias, universidades, escuelas, orfanatos y hospicios, a los ojos del Dios Amor y Providencia no puede tener otro significado que el de un amanecer radiante de fe, una siembra de cristianismo, esparcido por el soplo de la revolución.

Nuestro caminar lento, nuestro fatigoso avance, a causa del exiguo número de misioneros y su pobreza de medios, hacían prever lejana y casi imposible la conversión de todos los pueblos.

Dios suscita entonces el viento del desierto, el soplo encendido de la persecución. De pronto, los tiempos se aceleran y pueblos enteros se conmueven. El cristianismo, por las injusticias y calumnias de sus enemigos y el testimonio de los mártires, ha pasado a ser la actualidad más conocida y discutida, el tema más controvertido, defendido e impugnado, pero siempre el que despierta mayor interés.

Un misionero de mi diócesis, expulsado de China, me decía: «Jamás el cristianismo ha sido tanto conocido y discutido en China como ahora. Los comunistas lanzan calumnias, detienen a misioneros, matan a sacerdotes chinos; el pueblo compara las calumnias con su experiencia, y ve que los cristianos saben sonreír en la cárcel y cantar frente a las ametralladoras; y saca la única conclusión que los hechos sugieren y un corazón recto puede deducir. Después del incendio comunista, y por este incendio, el cristianismo será conocido hasta en la última aldea china. Harán falta ejércitos de misioneros para satisfacer las peticiones del pueblo.»

¿Nos damos cuenta de esta realidad? ¿Nos preparamos para aquella hora?

Monseñor d'Horbigny escribía hacia 1934 sobre el peligro que había de que todos los pueblos de China, Indochina, Corea y la India se hicieran comunistas. Demostraba la amplia organización subterránea del comunismo y exhortaba a intensificar la labor misionera.

¿Quién supo recoger aquel grito de alarma?

El que por distracción o por disipación no oye las horas decisivas de la historia tendrá que rendir a Dios estrecha cuenta de tales delitos, inmensos como los pueblos, profundos y duraderos como las ideas.

Hoy, como nunca, el terreno está preparado. La tierra, rota por el arado de la guerra y la revolución, está preparada para la sementera. ¿Quién mandará sembradores?

La revolución ha arruinado definitivamente los templos de los ídolos y provisionalmente las iglesias del Dios Vivo. ¿Quién edificará las nuevas Iglesias?

Por estos dos motivos—solidaridad con los mártires y preparación de la inminente primavera que ellos están mereciendo para la Iglesia—el DOMUND de este año debe tener el relieve, la resonancia y la pasión de una cruzada.

Nuestra oración y nuestra ayuda, arrojémosla en el mismo crisol de heroicidad y entrega total de nuestros mártires, con la misma ansia de unidad que ellos tienen, a fin de fundirnos también nosotros en la misma púrpura del martirio.

Francisco Pennisi
Obispo auxiliar de Siracusa

Grandes existencias y variado surtido de

Norlas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Padres e Hijos de Jorge Martín. Alcañes (Valladolid)

DE TOROS LA NOVILLADA DE AYER

Con floja entrada y poco éxito artístico, se celebró ayer en nuestra Plaza de Toros la anunciada novillada para el día de la Santa.

Antes de comenzar lo taurino, desfilaron por el redondel, los componentes de la Banda del Frente de Juventudes de Málaga, los cuales tras interpretar magistralmente varias composiciones, fueron calurosamente aplaudidos.

Juanito Zamora, Alfonso Galera y Manolo Cano, se las habían de entender con seis novillos, cuatro de Sánchez-Monge y dos de Escolar, que no estuvieron a la altura que se esperaba.

La actuación de los diestros, todos ellos con ganas de agradar, fué menos brillante de lo que deseábamos, pero no obstante todos estuvieron voluntariosos y trabajadores, escuchando en ocasiones los aplausos del respetable.

Galera fué el que más agradó, y después de ser aparatosamente cogido en su primero al que banderilleó extraordinariamente y que fué bien matado por Zamora de una estocada, una vez asistido en la enfermería, se lució en el otro al que cortó una oreja, dando la vuelta al anillo.

Juanito Zamora hizo cuanto pudo por agradar y hasta sacó varios pases que se ovacionaron no teniendo suerte con el pincho a pesar de lo cual fué muy aplaudido.

El otro de la terna, Manolo Cano, toreó muy bien con el capote recargando mucho la suerte y con la flámula no estuvo a la altura que él debiera estar. De todas formas y a pesar de haber hecho en su segundo una cosa fea con el estoque, Cano recibió las muestras de simpatía del respetable.

A poco de salir, el tercer novillo se inutilizó en una de las patas traseras por lo que se organizó una fuerte protesta cortada con la oposición del pañuelo verde del presidente.

Un espontáneo, que dijo ser novillero, solicitó de la presidencia matar al animal, pero fueron los cabestros de la ganadería de Sánchez Monge, los que con facilidad sacaron al de Escolar de la plaza.

Antes de terminar diremos que la música sonó en varias ocasiones en honor de los diestros, pero que también en otras, lanzó sus notas al aire sin saber por qué.

Al final, la presidencia impuso una multa de 50 pesetas al rehiletero de Manolo Cano que en el novillo que se devolvió al corral, sin haber cambiado el tercio, clavó un par de banderillas.

A consecuencia de inutilizarse el tercer novillo, salió en último lugar el sobrero de la ganadería de Montalvo.

Los pesos en canal de los novillos fueron 164, 152, 186, 149, 165 y 175 kilos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Bailly-Riera) Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España Per su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Contiene de 4 voluminosos tomos más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos Ptas. 500 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ Anuarios Bailey-Bailly-Riera Reunidos, S. A. - BARCELONA

ABRIGOS PIEL

Señoras; antes de adquirir sus pieles, visiten la PELETERIA FERNANDEZ donde encontrarán la más variada colección de abrigos, chaquetones, pieles sueltas para cuellos y abrigos de niños. Exposición y venta: San Roque, 7. 1.º, izquierda.



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónico, ayuda a los digestiones y abre el apetito.

ESTOMAGO INTESTINOS

Don Antonio Curiel Montero toma posesión de la Parroquia de San Juan Bautista

A las cinco de esta tarde, el reverendo señor don Antonio Curiel Montero ha tomado posesión canónica de la Parroquia de San Juan Bautista de esta capital, para la que fué nombrado previo concurso, por S. E. el señor Obispo de Avila. Intervino en el acto el ilustrísimo señor vicario general, don Castor Robledo, y a él asistieron los hermanos del nuevo párroco, don Angel y doña Amparo; sobrinos Emilia, Teresa y Cándido; Clero Catedral y Parroquial y muchos feligreses, así como los niños de las escuelas del barrio de San Esteban.

El señor Curiel, como verá el lector luego, ha desempeñado, después de su ordenación sacerdotal, muy numerosos cargos durante treinta y siete años, siendo uno de los sacerdotes que más dilatados servicios han prestado a la Diócesis, por lo que ha merecido, con toda justicia, ser distinguido por la jerarquía eclesiástica abulense de la forma que hoy declaramos. En su fecunda vida ministerial ostenta siempre una gran prudencia y celo que, unidos a su amabilidad exquisita, le han granjeado muchos afectos de todos aquellos que estuvieron bajo su paternal cuidado.

Nuestra enhorabuena cordial junto con nuestros votos por el completo éxito de sus trabajos apostólicos.

El nuevo párroco de San Juan nació en Tordesillas (Valladolid) en 1890. Su actuación ministerial se desarrolló en las siguientes parroquias: San Pedro del Arroyo, Rapariegos, Cuevas y Villarejo del Valle, Martínez, Papatrigo, Adanero, La gartera y Santibáñez de Béjar, habiendo sido también arcipreste de Cespadosa de Tormes.

Gran solemnidad y esplendor en el día de la Santa

Muchos miles de personas, entre ellos muchos forasteros, presenciaron la procesión tradicional que salió por la mañana

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, ofició de Pontifical en nuestro primer templo

Ayer festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Ciudad de Avila, se celebraron fiestas en su honor que comenzaron por la mañana una vez trasladada la imagen de la Santa, desde el Convento de los reverendos padres Carmelitas a la S. A. I. Catedral, donde se celebró solemne pontifical que fué oficiado por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, asistido por el ilustrísimo señor deán, don Castor Robledo y los capitulares muy ilustres señores don Angel Esteban Matilla y don Ferreol Hernández, arcediano y chantre y por los canónigos muy ilustres señores don Mariano Taberna y don Luis Serna. Predicó el muy ilustre señor don Ricardo García, magister de Avila, cantando el coro dirigido por el maestro Aguilera una misa de Perosi.

Una vez terminado el Pontifical, se organizó la solemne procesión tradicional, la cual se formó de la siguiente manera: Guardia civil en traje de gala a caballo; gigantes, cabezudos y dulzaineros; cruz catedralicia, estandartes de las diversas coiradías y banderas de Acción Católica, con sus respectivos asociados formando dos largas filas; Banda del Frente de Juventudes de Málaga, Real Patronato de la Santa,

Seminario Diocesano, Ordenes Religiosas, imágenes de la Santa y Virgen de la Caridad, escoltadas por caballeros oficiales cadetes de la Academia de Intendencia, Banda municipal de Música, clero Parroquial y Catedral en traje de coro; maceros del Ayuntamiento y Diputación y bandera de los voluntarios de Avila en la guerra de la Independencia. Presidían nuestras primeras autoridades civiles y militares, formando a continuación los jefes y oficiales de la guarnición de la Plaza.

Por la noche, en la plaza de la Santa, se celebró después de la novena la tradicional despedida con las imágenes de la Santa y la Caridad presenciando el emocionante acto una imponente multitud en la que figuraban varios miles de forasteros.

Por la noche se dieron por terminadas las fiestas, quemándose una colección de fuegos artificiales en la plaza de Santa Teresa.

Plaza de Toros de Avila

Domingo 18, patrocinado por la Industria y Comercio de Avila

El mejor espectáculo internacional que recorre los ruedos españoles y extranjeros

FANTASIAS EN EL RUEDO.

Algo nuevo que usted nunca presenció

LOCALIDADES DESDE 5 PESETAS

Venta de localidades desde mañana sábado por la tarde BAR LA TAURINA.

Las localidades no devueltas, son valederas para este día.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«La Señora de Fátima» (1).

Gran Cinema.—«Hechizo trágico» (3 R)

Teatro Principal.—«El Poder de Fátima» (sin crítica) Compañía de Comedias.

Teatro Argentino.—«Variedades Moralidad».—(1) Todos, Incluido niño. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4 R) Mayores, c u taperos. (4) Crimenante peligrosa

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebra la bella señorita Carmen Hurtado Hernández.

Natalicio

En Madrid ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño —el tercero de sus hijos— la esposa de nuestro querido amigo y paisano, don Marcelino Jiménez, subdirector del Colegio de Huérfanos militares de Santiago (nacida Josefina Juliá). Enhorabuena.

Necrológica

Ha fallecido en esta capital doña Francisca Mañas de la Paz, señora de excelentes cualidades personales y amable trato social que la hicieron querida entre sus amistades. Enviamos nuestro pésame a sus familiares particularmente a nuestro buen amigo y compañero de trabajo, don Francisco Sáez, hijo político de la finada.

RESIDENCIA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía general y traumatología

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

¡ESTUDIANTES! Habitaciones confortables, con o sin pensión, precios económicos. Teléfono 62. Calle Tres Tazas, núm 4. Próximo al Instituto.

NECESITAMOS REPRESENTANTE para esta Plaza y provincia con conocimientos gremio Perfumería Escribir referencias LABORATORIOS ORY Calle Alameha Urquijo, 88. BILBAO.

Medias de Cristal

A plazos sin aumento

GUTIERREZ. Isaac Peral, 11

Teléfono 784

21 millones de dólares por la exportación de tabaco habano en seis meses

LA HABANA, 16.—Durante el primer semestre de 1953, la cantidad de lo recaudado por la exportación de tabacos habanos, asciende a 21 millones de dólares.

Entre los principales países donde se exporta la mercancía figuran España, Gran Bretaña, África del Sur y Estados Unidos.—EFE.

asistirán a él representantes de cincuenta y siete países.—(Cifra.)

SILMA, S. A.

CARBONES Y LEÑAS

Carbones nacionales y extranjeros

Consignatarios de buques

Sucursales y agencias en

Madrid	San Esteban de
Ponferrada	Pravia
Segovia	Coruña
Burgos	Vigo
San Sebastián	Barcelona
Pasajes	Zaragoza
Tolosa	Pamplona
Bilbao	Vitoria
Santander	Villagarcía de
Gijón	Arosa
Avilés	

¡Compre en SILMA y quedará satisfecho!

Siempre al servicio del público

Almacén en AVILA: Calle de San Juan de la Cruz, 17. Teléfono 427

Oficinas centrales: Fernando el Santo, 25, MADRID

Publicidad AVILA.

Registro Civil

Nacimientos: María Teresa Berrón Jorge y Rosa María Hernández Rojo, en Clínica de Previsión. Jesús Gutiérrez Ruiz, en Sanatorio del Carmen.

Matrimonio: Joaquín Balasch Andreu con Rosa María Petra Ascensión Risuño San Román, en la Catedral.

PERDIDA de paraguas azul rayado, mango callada, el día 15, desde la Santa hasta el Rastro. Razón en la Administración de este periódico

VENDO Omnibus Dodge 25 plazas, buen estado. Para tratar: Mariano Guadaño (Transportes), Las Navas del Marqués.

SE VENDE HOTELITO recién construido en Bajada de Fivasa, núm. 6 (San Roque) Informará Administración de Loterías.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña María Loa Bombín

Que falleció en Avila el día 18 de octubre de 1952

A LOS 85 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado hijo don Mariano del Barrio y Loa (Agente Comercial); hija política doña Pilar García Sánchez de la Plaza; hermana política doña Basilia Hernández Para; nietas doña Pilar, doña María Teresa y doña María del Carmen; nietos políticos don Marcial de la Calle Castañares (Capitán de Intendencia) y don José López Jiménez (Abogado), bisnietos, sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA

El funeral que se celebre mañana sábado, a las diez, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicado por su eterno descanso.

Avila, 19 de octubre de 1953

Hoy ha comenzado en San Pedro del Arroyo, el Consejo Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A él asistirán numerosos representantes de los pueblos de la comarca

Esta mañana ha comenzado en San Pedro del Arroyo, el Consejo Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Le presiden el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil don David Herrero Lozano, y subjefe provincial de la Falange don José Manuel Gutiérrez Abe-

llo, con otras jerarquías y asisten a él, representantes de los pueblos de aquella zona.

Por la mañana se dijo una misa de Espíritu Santo, inaugurándose a continuación las tareas del Consejo en el cual se han de tratar temas de mucha importancia para la comarca.

CARNICERIA Y SALCHICHERIA

Hijo de S. LUENGO

Sábado y lunes, dos únicos días de carne de choto como ternera a precios baratísimos ..

Carne primera, a 25 pesetas kilo; segunda, a 20; tercera, a 14.

Hoy han comenzado en Avila las solemnes fiestas en honor de San Bernardo, con motivo del VIII Centenario de su muerte

Los cultos, con gran concurrencia de fieles, se celebran en el Monasterio de Santa Ana

Hoy ha dado comienzo en nuestra ciudad el solemne triduo con el que las Religiosas Cistercienses del Real Monasterio de Santa Ana honran a su esclarecido Reformador, el Doctor Melifluo, San Bernardo, con motivo de conmemorarse en este año el VIII Centenario de su glorioso tránsito.

Las personalidades llegadas con este motivo a Avila son varias, formando entre ellas los reverendísimos padres abades de San Isidro, don Buenaventura Ramos; de Cerdeña, don Jesús Alvarez; de Viaceli, don Luis Yagüe; el prior del Monasterio Cisterciense de Santa María de Huerta, reverendo padre Ignacio Astorga, y otras ilustres jerarquías eclesiásticas pertenecientes a la Orden del Cister que con el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de esta Diócesis doctor Moro Briz, oficiarán en estas solemnes fiestas.

En este primer día comenzaron por la mañana con una misa de comunión que fué celebrada a las ocho en la iglesia del citado Monasterio.

La misa solemne que se celebró también con gran asistencia de fieles, fué oficiada por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, secretario canciller del Obispado.

En los cultos de la tarde, después de ser rezada la estación y el Santo Rosario y del ejercicio del triduo, predica nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado dando después la bendición con el Santísimo a todos los fieles, el reverendísimo padre abad de Viaceli.